      История нашей школы насчитывает более 110 лет. Во время реформ прошлого столетия открылась в далеком заброшенном углу Глазовского уезда Вятской губернии наша школа.
До революции она влачила нищенское существование, даже не имела своего помещения. 

Но потребность в знаниях была очень высока, и в 30-х годах за парту садились не только дети, достигшие младшего школьного возраста, в школу потянулись люди разных возрастов. Знания открывали широкие горизонты в уже ближайшем будущем. Роль школы на селе возрастала с каждым годом. У школы появилось свое здание.
      Первые учителя были не только преподавателями, но и просветителями. Вместе с ними в деревню пришли не только знания, но и культура, искусство, эстетика и этика отношений и поведения.

       Школа вместе с жителями деревни строила новую жизнь. Это не просто расхожие слова, это прежде всего труд, который хотя и не делал детство сельских ребятишек безоблачным, зато учил преодолевать трудности, закалял духовно.

        Тяжелым испытанием для деревни стала Великая Отечественная война. Она принесла огромные невосполнимые потери. Ушли на фронт учителя нашей школы: Порубов Николай Евгеньевич, Порубов Николай Васильевич, Порубов Ефим Иванович, Сюзев Григорий Ксенофонтович. Многих учителей и бывших школьников не досчиталась школа.
Но она с честью выдержала испытания войной и послевоенных лет.

         С 1949 года школа стала семилетней. Она имела участок в 4,5 га, сеяли овес, пшеницу. Ученики помогали колхозу в полях, на фермах. Они понимали, что их труд помогает одолеть послевоенную разруху. Наверно, поэтому не только романтика была причиной того, что многие из наших выпускников отправляются на освоение целины.
Школа стала центром деревенской жизни. Коллектив учителей и учащихся принимал участие в сенокосе и в уборке урожая, в заготовке дров и хвойной лапки, Велась большая агитационная работа, субботники. А как умела отдыхать молодежь! Она жила интересной насыщенной жизнью: художественная самодеятельность, спортивные соревнования. Честь села, родной школы, колхоза – было главным для нашей молодежи. Патриотический и интернациональный долг наши мальчики исполняли с доблестью. Школа гордится своими воинами –интернационалистами. Юноши отлично проходят воинскую службу и теперь. В этом, конечно, и есть заслуга учителей, воспитывающих достойный образ жизни. Большинство учителей – отличные спортсмены в прошлом, занимались туризмом, охотой. Свои имена они прославили участием в спортивной жизни деревни и района. Возможно многих из них вы знаете: Артемихин Петр Ильич, Порубов Анатолий Иванович, Сюзева Татьяна Афанасьевна, Порубов Александр Тимофеевич, Русских Евгений Евгеньевич, Порубова Татьяна Леонидовна. Спортивные традиции школы поддерживаются и сейчас.
         Наша школа сильно изменилась за последнее время. Новое время ставит новые задачи. Но шагая в новую жизнь, школа хранит свою историю, свои традиции. В школе ведется кропотливая краеведческая работа, растет интерес детей к истории родных деревень, к изучению своих исторических корней – национальных, родовых, культурных. Ведется работа по созданию своего музея, есть краеведческий уголок, готовятся экспозиции, выставки, связанные с историей школы, жизнью и творчеством знаменитых земляков, с изучением военной тематики (материалы о В.О. войне, о событиях последних десятилетий – Афганистан, Чечня и др.)
Хочется отметить, что будущий музей создается всем миром. Под руководством педагогов он находится в самом центре пристального внимания всех членов сельского социума. Активно занимаясь поиском, дети вовлекают в работу по сбору  экспонатов, формированию музейных коллекций родителей, дедушек, бабушек, Они расспрашивают своих близких о событиях прошлых лет, приглашают их на школьные встречи, узнают о реликвиях, хранимых в семьях, составляют генеалогическое древо своего рода, приобретая поистине ценные сведения. В результате происходят солидаризация детей и взрослых, сближение сельчан разных поколений, укрепление отношений между семьей и школой, что является актуальным во все времена, особенно сейчас. 
         Мы как патриоты любим свою школу. Об этом говорит тот факт, что популярными стали вечера, посвященные юбилею школы. Каждый выпускник по мере своих возможностей стремится приехать на юбилей, стремятся поддерживать  связь со своей школой, с учителями рады поделиться своими успехами. В 2007 году школа праздновала свой юбилей – 110 лет. В гости приехали выпускники с разных городов: Новосибирск, Иваново, Дзержинск, Курган, Екатеринбург, Киров, Пермь, Глазов, Слободской, Кирс, Омутнинск.  По профессии: педагоги, медицинские работники, летчики, инженеры-механики, водители поездов, бухгалтера, продавцы, водители, студенты…
Самые старейшие выпускники, участники праздника: Сюзева Муза Никитична, 1936 г.р.(г. Глазов), Порубов Владимир Григорьевич 1939 г.р.

           Выпускники отмечают, что школа преобразилась: чистота, много цветов, оформление  стендов, классных комнат. По материалам краеведческого уголка они вспоминали свои школьные годы. Порадовались, что теперь школа имеет водяное отопление, большой спортивный зал, мастерские, столовую, компьютерный класс.
             А педагоги решают новые задачи: переход на новый базисный план, профильное обучение, создание условий для развития креативности мышления у всех участников образовательного процесса, поддерживать активную жизненную позицию каждого члена школьного коллектива.
